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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Đăk Nông, ngày  29 tháng 6  năm 2015

	V/v hướng dẫn tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp tỉnh học sinh trung học năm học 2015-2016
	


 Kính gửi: 
                 - Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã;

       - Các trường Trung học phổ thông;
       - Các trường Phổ thông Dân tộc Nội trú.
Thực hiện Quy chế thi khoa học, kỹ thuật (KHKT) cấp quốc gia học sinh trung học cơ sở (THCS) và trung học phổ thông (THPT) ban hành kèm theo Thông tư số 38/2012/TT-BGDĐT ngày 02/11/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (sau đây gọi tắt là thông tư 38); Công văn số 3162/BGDĐT-GDTrH ngày 24/6/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn triển khai hoạt động nghiên cứu khoa học và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật cấp quốc gia học sinh trung học năm học 2015-2016; Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn triển khai cuộc thi KHKT cấp tỉnh học sinh trung học năm học 2015-2016 (sau đây gọi tắt là Cuộc thi), cụ thể như sau:

1. Công tác tuyên truyền
Các cơ sở giáo dục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của công tác nghiên cứu khoa học của học sinh trung học và phổ biến rộng rãi các quy định, hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo về cuộc thi KHKT đến cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội. 

2. Đối tượng dự thi

Học sinh đang học lớp 8, 9 THCS và đang học THPT
3. Thời gian và địa điểm tổ chức cuộc thi cấp tỉnh
- Thời gian tổ chức cuộc thi: Từ ngày 31/12/2015 đến ngày 02/01/2016
- Địa điểm tổ chức cuộc thi: Tại trường THPT Chuyên Nguyễn Chí Thanh, số 08 Lê Duẩn, phường Nghĩa Tân, thị xã Gia Nghĩa, tỉnh Đăk Nông.

4. Lĩnh vực dự thi, nội dung thi, hình thức thi, người hướng dẫn
- Lĩnh vực dự thi, nội dung thi, người hướng dẫn: Xem công văn số 3162/BGDĐT-GDTrH ngày 24/6/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (công văn đính kèm)

- Hình thức thi: Dự án dự thi được trưng bày tại khu vực trưng bày của Cuộc thi, tác giả hoặc nhóm tác giả trình bày dự án và trả lời phỏng vấn của ban giám khảo.
5. Điều kiện dự thi

Thí sinh tham gia dự thi phải có kết quả xếp loại hạnh kiểm, học lực từ khá trở lên. Mỗi thí sinh chỉ được tham gia vào 01 dự án dự thi
6. Đăng ký dự thi, hồ sơ dự thi
6.1. Đăng ký tham dự cuộc thi cấp tỉnh
Mỗi Phòng GDĐT, trường THPT, trường PTDTNT có dự án dự thi là một đơn vị dự thi. Mỗi đơn vị dự thi có tối thiểu 01 dự án và tối đa 06 dự án tham dự Cuộc thi cấp tỉnh.

6.2. Hồ sơ dự thi cấp tỉnh 
- Quyết định của thủ trưởng đơn vị dự thi cử các Dự án tham dự cuộc thi cấp tỉnh 

- Bản đăng kí số lượng dự án, loại dự án và số lượng thí sinh dự thi;

- Báo cáo kết quả nghiên cứu (mỗi dự án nộp 3 bản)
- Mỗi học sinh nộp 01 ảnh thẻ 4 x 6cm, được chụp trong thời gian không quá 06 tháng, ghi đầy đủ thông tin ở mặt sau (họ tên, ngày tháng năm sinh, nơi sinh, lớp, trường, huyện/thị)

Tất cả các loại hồ sơ dự thi cấp tỉnh nói trên, các đơn vị nộp về Phòng Giáo dục Trung học, Sở GDĐT trước ngày 15/12/2015 – các Dự án thiếu hồ sơ sẽ không được chấm và xét giải
6.3. Hồ sơ dự án dự thi cấp quốc gia (file đính kèm)
Đối với những Dự án sau khi tổ chức chấm cấp tỉnh, được chọn tham gia dự thi toàn quốc, các trường tiếp tục chỉ đạo giáo viên hướng dẫn học sinh hoàn thiện các báo cáo kết quả nghiên cứu (lỗi chính tả, canh lề, font chữ Times New Roman, cở chữ 14, dãn dòng 1.3), bổ sung các bảng, phiếu như sau:

+ Phiếu xếp loại hạnh kiểm và học lực của thí sinh Học kỳ I, năm học 2015-2016 từ khá trở lên có xác nhận của hiệu trưởng nhà trường.

+ Phiếu học sinh (Phiếu 1A);

+ Phiếu phê duyệt dự án (Phiếu 1B);

+ Phiếu người hướng dẫn/bảo trợ (Phiếu 1);

+ Kế hoạch nghiên cứu (theo mẫu hướng dẫn kèm theo Phiếu 1A);

+ Báo cáo kết quả nghiên cứu;

+ Phiếu xác nhận của cơ quan nghiên cứu (nếu có);

+ Phiếu xác nhận của nhà khoa học chuyên ngành (nếu có);

+ Phiếu đánh giá rủi ro (nếu có);

+ Phiếu dự án tiếp tục (nếu có);

+ Phiếu tham gia của con người (nếu có);

+ Phiếu cho phép thông tin (nếu có);

+ Phiếu nghiên cứu động vật có xương sống (nếu có);

+ Phiếu đánh giá rủi ro chất nguy hiểm (nếu có);

+ Phiếu sử dụng mô người và động vật (nếu có).
+ Mỗi học sinh nộp 02 ảnh thẻ 4 x 6cm, được chụp trong thời gian không quá 06 tháng, ghi đầy đủ thông tin ở mặt sau (họ tên, ngày tháng năm sinh, nơi sinh, lớp, trường, huyện/thị)

Tất cả các loại hồ sơ dự thi cấp quốc gia, các đơn vị nộp về Phòng Giáo dục Trung học, Sở GDĐT trước ngày 25/01/2016
7. Thang điểm, tiêu chí đánh giá dự án thi KHKT cấp tỉnh
7.1. Dự án khoa học

- Câu hỏi nghiên cứu: 10 điểm;

- Kế hoạch nghiên cứu và phương pháp nghiên cứu: 15 điểm;

- Tiến hành nghiên cứu (thu thập, phân tích và sử dụng dữ liệu): 20 điểm;

- Tính sáng tạo: 20 điểm;

- Trình bày: 35 điểm (gian trưng bày: 10 điểm và trả lời phỏng vấn: 25 điểm)
7.2. Dự án kĩ thuật

- Vấn đề nghiên cứu: 10 điểm;

- Kế hoạch nghiên cứu và phương pháp nghiên cứu: 15 điểm;

- Tiến hành nghiên cứu (xây dựng và thử nghiệm): 20 điểm;

- Tính sáng tạo: 20 điểm;

- Trình bày: 35 điểm (gian trưng bày: 10 điểm và trả lời phỏng vấn: 25 điểm)
8. Tổ chức thực hiện
8.1. Các Phòng Giáo dục và Đào tạo 


- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các trường trung học cơ sở triển khai thực hiện hoạt động nghiên cứu khoa học và tổ chức Cuộc thi Khoa học kỹ thuật cho học sinh trung học, phù hợp với điều kiện thực tế nhà trường, địa phương và đối tượng học sinh.

- Chỉ đạo các trường Trung học cơ sở lập kế hoạch, chọn các giáo viên có năng lực, tâm huyết, kinh nghiệm trong nghiên cứu khoa học (NCKH) hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học, quy đổi tiết dạy đối với giáo viên trong thời gian hướng dẫn vận dụng theo quy định tại Điểm c, Điểm d, Khoản 2, Điều 11 Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21/10/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Phòng Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm phê duyệt quy đổi tiết dạy của giáo viên các trường Trung học cơ sở, tham mưu UBND huyện, thị xã cấp kinh phí để triển khai các hoạt động nghiên cứu khoa học của học sinh.

- Tổ chức cuộc thi cấp huyện, lựa chọn các dự án xuất sắc tham dự Cuộc thi cấp tỉnh đúng theo thời gian quy định
8.2. Các đơn vị trực thuộc 

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện hoạt động nghiên cứu khoa học cho học sinh phù hợp với điều kiện thực tế nhà trường. Chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan, các nhà khoa học, cha mẹ học sinh trong việc hướng dẫn và đánh giá các dự án khoa học của học sinh; có trách nhiệm tuyên truyền, vận động, tạo điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị cho học sinh nghiên cứu khoa học và hỗ trợ cho các học sinh tham gia Cuộc thi các cấp.
- Tổng kết, đánh giá các hoạt động NCKH của học sinh; biểu dương khen thưởng học sinh và giáo viên hướng dẫn có thành tích trong công tác NCKH của học sinh trong năm học 2014-2015; phát động phong trào NCKH và tham gia cuộc thi KHKT năm học 2015-2016. 
- Đưa nội dung hướng dẫn học sinh NCKH vào sinh hoạt của tổ/nhóm chuyên môn; giao nhiệm vụ cho giáo viên định hướng, hình thành ý tưởng về dự án nghiên cứu của học sinh; hướng dẫn các em học sinh nghiên cứu, hoàn thiện các dự án, hồ sơ dự thi đúng theo quy định.
- Thành lập Hội đồng thẩm định khoa học, tổ chức thẩm định, xét chọn những dự án xuất sắc để đăng ký dự thi cấp tỉnh đúng theo thời gian quy định.

- Hiệu trưởng các đơn vị chọn giáo viên có năng lực, tâm huyết, kinh nghiệm trong NCKH, hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học, quy đổi tiết dạy đối với giáo viên trong thời gian hướng dẫn vận dụng theo quy định tại Điểm c, Điểm d, Khoản 2, Điều 11 Thông tư số 28/2009/TT-BGDĐT ngày 21/10/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua phòng Giáo dục Trung học) trước ngày 31/01/2016 để trình Giám đốc sở Giáo dục và Đào tạo phê duyệt quy đổi tiết dạy của giáo viên.
8.3. Kinh phí
Kinh phí phục vụ công tác nghiên cứu khoa học và tổ chức Cuộc thi trích từ nguồn ngân sách nhà nước cấp cho các hoạt động thường xuyên của nhà trường và nguồn vận động tài trợ hợp pháp khác.

Nhận được công văn này, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các đơn vị liên hệ phòng Giáo dục Trung học để kịp thời giải quyết. Điện thoại 05013 544181; email phonggdtrh.sodaknong@moet.edu.vn
	Nơi nhận:                                                                                            

- Như trên (để thưc hiện); 
- Giám đốc (để báo cáo);                        
- PGĐ Nguyễn Văn Toàn (để chỉ đạo);         
- Lưu: VT, GDTrH.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
(Đã ký)

Nguyễn Văn toàn
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