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THÔNG BÁO
Về việc tổ chức đấu giá cho thuê mặt bằng Căn tin

1. Thông tin về học sinh, buổi học

-  Trường THPT Nguyễn Du - Đắk Sắk hiện tại có hơn 1050 học sinh đang học tập tại trường. Thời gian học từ thứ Hai đến thứ Sáu và một số hoạt động được tổ chức vào thứ Bảy. Mặt bằng cho thuê bán Căn tin đặt tại vị trí thuận tiện cho học sinh có diện tích hợp lý nằm trong khuôn viên của nhà trường.

- Buổi học: tất cả các lớp học buổi sáng, buổi chiều học chéo buổi các môn như Tin học, Giáo dục Thể chất, Giáo dục QP&AN, Giáo dục địa phương, hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp.
 - Trường không mở cửa giờ ra chơi buổi sáng (ra chơi buổi sáng sau khi hết tiết thứ 02 là 30 phút); buổi chiều mở cửa bình thường.

- Nhằm huy động nguồn kinh phí phục vụ cho hoạt động giáo dục và các hoạt động khác trong nhà trường, lãnh đạo trường tổ chức đấu giá cho thuê mặt bằng Căn tin trong nhà trường. Nay nhà trường xin thông báo tới các tổ chức, đơn vị, cá nhân trong và ngoài trường (trừ cán bộ, viên chức đang công tác tại trường) có đủ điều kiện và năng lực tổ chức hoạt động dịch Căn tin tham gia dự đấu giá.

2. Các quy định chung khi dự đấu giá

2.1. Điều kiện tham gia 

- Người tham gia với tư cách độc lập.

- Tất cả các tổ chức, cá nhân có năng lực và trách nhiệm, không vi phạm pháp luật hoặc đang trong thời gian thi hành án kỉ luật, đang chịu sự chế tài của pháp luật, đang trong giai đoạn phá sản, tồn đọng nợ,...; đảm bảo không ảnh hưởng đến hoạt động dạy và học của nhà trường.

- Có kinh nghiệm, có phương án đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm đối với thức ăn, nước uống bán cho giáo viên, học sinh; phải niêm yết bảng giá; không bán bia, rượu, thuốc lá, các chất gây nghiện và các loại hàng hóa cấm theo quy định của pháp luật; thực hiện đầy đủ hồ sơ vệ sinh an toàn thực phẩm theo quy định của cơ quan có thẩm quyền; chịu trách nhiệm về cảnh quan môi trường, vệ sinh, mỹ quan nơi mình sử dụng. 

-  Có khả năng về tài chính (đóng phí dự đấu giá, nộp phí lần đầu khi tiến hành kí hợp đồng sau khi trúng đấu giá, đóng phí định kì,...).
-  Nộp hồ sơ dự thầu theo quy định.

- Không nộp thay, đấu giá thay; không chuyển nhượng cho người khác khi trúng thầu.

 2.2. Hồ sơ dự đấu giá 

- Đơn xin dự đấu giá (theo mẫu của nhà trường phát hành).

- Bản phô tô căn cước công dân. 

- Lệ phí nộp hồ sơ dự đấu giá: 200.000 đồng/1 bộ hồ sơ; 

- Nộp tiền đặt trước khi tham dự đấu giá (1.000.000 đồng – Một triệu đồng). 

Số tiền đặt trước sẽ nộp khi nộp hồ sơ dự đấu giá, sẽ có phiếu thu, công khai trước khi đấu giá và sẽ được trả lại nếu không trúng đấu giá hoặc trừ vào tiền Hợp đồng trong lần nộp tiền đầu tiên nếu trúng đấu giá; trường hợp đã trúng đấu giá rồi mà không ký Hợp đồng thì số tiền ký quỹ dự đấu giá sẽ bị sung vào công quỹ của nhà trường. 
2.3. Thời gian, địa điểm phát hành và nhận hồ sơ 

- Thời gian phát hành, nhận hồ sơ từ ngày 10/08 đến 16 giờ 00 phút ngày 10/8/2025. 

- Địa điểm: Văn phòng Trường THPT Nguyễn Du – Đắk Sắk .
2.4. Thời gian và địa điểm đấu giá 

- Tổ chức đấu giá lúc 13 giờ 30 phút ngày 21/8/2025. 
- Địa điểm: Phòng Hội đồng Trường THPT Nguyễn Du – Đắk Sắk

2.5. Hình thức đấu giá, ký hợp đồng khi trúng đấu giá 

- Cá nhân tham gia đấu giá trực tiếp, mức giá không thấp hơn giá khởi điểm; bước giá (mỗi lần tăng giá) không quá 200.000 đồng; người ra mức giá cao nhất sẽ trúng đấu giá (kết thúc buổi đấu giá). 

- Người trúng đấu giá sẽ tiến hành ký hợp đồng với nhà trường trong vòng 03 ngày làm việc kể từ khi kết thúc buổi đấu giá. Sau thời gian đó, nếu người trúng thầu không tiến hành kí hợp đồng xem như từ chối và hủy bỏ kết quả đấu giá. Nhà trường sẽ hủy kết quả và tiến hành hợp đồng với người thứ hai có giá thấp hơn liền kề. Trường hợp người thứ hai liền kề không ký hợp đồng (trong thời gian 03 ngày kể từ thông báo của nhà trường), nhà trường sẽ thông báo cho người thứ ba (trong thời gian 03 ngày kể từ thông báo của nhà trường) ký hợp đồng. Nếu người thứ ba không ký hợp đồng, nhà trường thông báo hủy kết quả đấu giá và làm quy trình đấu giá lại. 

2.6. Mức giá khởi điểm 

- Giá khởi điểm là 250.000 đồng ( Hai trăm ngàn đồng chẵn)/01 tháng; 01 năm học được tính 09 tháng (kể từ ngày nhà trường tập trung học sinh học đến khi nghỉ hè, không trừ các ngày nghỉ lễ, Tết).
 2.7. Thời hạn hợp đồng sau khi trúng đấu giá

- Thời hạn hợp đồng: 03 năm học (năm học 2025 – 2026; 2026 – 2027; 2027 – 2028). Thời gian hợp đồng tính từ ngày 01/9/2025 (năm học 2025 – 2026). 
- Không giải quyết yêu cầu giảm giá trong thời gian hợp đồng.
 2.8. Quy định khác 

- Người trúng đấu giá được sử dụng mặt bằng do nhà trường quy định ban đầu, nhà và các thiết bị phục vụ mua bán bên trúng đấu giá tự trang bị. 
- Tự liên hệ lắp đặt điện kế, đồng hồ nước và tự chi trả tiền điện, nước trong quá trình sử dụng.
- Không được chuyển nhượng cho người khác; không cho người khác thuê làm các dịch vụ khác. Kính mời các cá nhân, tổ chức, đơn vị có đủ điều kiện tham gia dự thầu. 
Nơi nhận:  





             HIỆU TRƯỞNG

· Toàn thể CBGVNV

· Niêm yết bảng thông báo


                                 ( Đã ký )
- Lưu: VT, KT.
                                                                                       Lê Anh Tuấn
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