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	UBND TỈNH ĐẮK NÔNG
SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG

Số:         /STTTT-TTBCXB
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đắk Nông,  ngày     tháng 9 năm 2023

	V/v tăng cường tuyên truyền, phổ biến nâng cao  nhận thức về các giá trị di sản của Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông
	


	Kính gửi: 
	- Các cơ quan báo chí của tỉnh;
- Các Sở, Ban, ngành, đoàn thể;

- UBND các huyện, thành phố;
- Phòng Văn hóa – Thông tin các huyện, thành phố;

- Trung tâm VHTT&TT các huyện, thành phố;

- UBND các xã, phường, thị trấn;
- CQĐD, PVTT, PV tác nghiệp thường xuyên của các CQBC ngoài tỉnh hoạt động trên địa bàn.




Thực hiện Công văn số 5093/UBND-KGVX ngày 31/8/2023 của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác phát triển Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông. 

Nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và mọi tầng lớp Nhân dân hiểu biết về giá trị của các di sản địa chất, văn hóa, đa dạng sinh học trong phát triển kinh tế - xã hội, du lịch, từ đó tạo sự chuyển biến trong hành động của các đối tượng cùng thực hiện có trách nhiệm, tự giác, góp phần hỗ trợ tích cực cho công tác quản lý, bảo tồn và phát huy giá trị các di sản của Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông (sau đây gọi tắt là Công viên địa chất), phục vụ cho phát triển du lịch, kinh tế - xã hội và cải thiện đời sống của cộng đồng dân cư trong khu vực Công viên địa chất nói riêng và tỉnh Đắk Nông nói chung, Sở Thông tin và Truyền thông đề nghị các cơ quan, đơn vị, các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh thực hiện một số nội dung sau:
1. Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương:

- Phổ biến, tuyên truyền các giá trị di sản của Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, nhân viên trong đơn vị. Đồng thời, triển khai hướng dẫn cho các đơn vị trực thuộc tuyên truyền, phổ biến.
- Triển khai các hình thức phổ biến, tuyên truyền phù hợp trên trang thông tin điện tử, mạng xã hội, ấn phẩm xuất bản định kỳ, các buổi sinh hoạt của đơn vị và lồng ghép tuyên truyền tại các hội nghị, hội thảo liên quan.

2. Đề nghị các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh tăng cường thời lượng, dung lượng, lồng ghép trong các chuyên trang, chuyên mục, chương trình thời sự nhằm tuyên truyền về các giá trị di sản của Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông; tuyên truyền về những nhiệm vụ và hành động cụ thể của các tầng lớp nhân dân, các cơ quan, đơn vị và lực lượng vũ trang, nhà đầu tư, doanh nghiệp, các tổ chức kinh tế, xã hội cùng chung tay xây dựng và phát triển bền vững Công viên địa chất; tuyên truyền, kêu gọi thu hút đầu tư nhằm xây dựng, phát huy các giá trị của Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông, …
* Tài liệu tuyên truyền tham khảo:

- Một số ấn phẩm giới thiệu Công viên địa chất toàn cầu UNESCO Đắk Nông do BQL Công viên địa chất Đắk Nông xuất bản (đính kèm file này).
- Fanpage: https://www.facebook.com/DaknongUGGp.

- Website: https://daknonggeopark.com/ 

Sở Thông tin và Truyền thông đề nghị các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện thông tin, tuyên truyền có hiệu quả; báo cáo kết quả triển khai thực hiện khi có yêu cầu
.

	   Nơi nhận:

   - Như trên (th/h);

   - UBND tỉnh (b/c);

   - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (ph/h);
   - BQL CVĐC Đắk Nông (ph/h);
   - Sở TNMT; VHTTDL (ph/h);
   - Ban Giám đốc;
   - Trung tâm CNDL&TT (th/h);
   - Lưu VT, TTBCXB.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Hoàng Mạnh Thắng


� Đầu mối liên hệ, phối hợp hỗ trợ cung cấp thông tin: bà Lường Thị Tuyết Lê – Chuyên viên Phòng TTBCXB, Sở Thông tin và Truyền thông Đắk Nông. SĐT: 0911.47.55.88.





